



壬寅年四月十一  
2022年5月11日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrrw@163.com

国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第12104号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁主持

新华社北京5月10日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,青春孕育无限希望,青年创造美好明天。新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。共青团要牢牢把握培养社会主义建设者和接班人的根本任务,坚持为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席大会。

人民大会堂二层宴会厅气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会”会标,后幕正中悬挂团徽,团徽下方是“1922—

2022”字标,10面红旗分列两侧。

上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央,向全体共青团员和各级共青团组织、团干部,致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出,在新的征程上,如何更好把青年团结起来、组织起来,动员起来,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是新时代中国青年运动和青年工作必须回答的重大课题。

习近平给共青团提出4点希望:第一,坚持为党育人,始终成为引领中国青年思想进步的学校。

第二,自觉担当尽责,始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量。

第三,心系广大青年,始终成为党联系青年最牢固的桥梁纽带。

第四,勇于自我革命,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

习近平强调,一百年来,共青团坚定理想、矢志不渝,形成了宝贵经验。百年征程,塑造了共青团坚持党的领导的立身之本,塑

造了共青团坚守理想信念的政治之魂,塑造了共青团投身民族复兴的奋进之力,塑造了共青团扎根广大青年的活力之源。这是共青

团面向未来、再立新功的重要遵循。

习近平指出,在新的征程上,如何更好把青年团结起来、组织起来,动员起来,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是新时代中国青年运动和青年工作必须回答的重大课题。

习近平给共青团提出4点希望:第一,坚持为党育人,始终成为引领中国青年思想进步的学校。

第二,自觉担当尽责,始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量。

第三,心系广大青年,始终成为党联系青年最牢固的桥梁纽带。

第四,勇于自我革命,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

习近平强调,一百年来,共青团坚定理想、矢志不渝,形成了宝贵经验。百年征程,塑造了共青团坚持党的领导的立身之本,塑

习近平强调,青年之于党和国家而言,最值得爱护、最值得期待。青年犹如大地上的小树,总有一天会长成参天大树,撑起一片天。青年又如初升的朝阳,不断积聚着能量,总有一刻会把光和热洒满大地。党和国家的希望寄托在青年身上。

王沪宁在主持大会时表示,习近平总书记的重要讲话,全面回顾了100年来共青团坚定不移听党话、跟党走的青春历程,充分肯定了共青团在党的领导下、团结带领一代代团员青年为实现中华民族伟大复兴中国梦所作出的重要贡献,深刻阐明了共青团和青年工作的历史经验,对做好新时代共青团工作提出明确要求,

具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。我们要认真学习领会,深入贯彻落实。

共青团中央书记处第一书记贺军科、中华全国总工会书记处第一书记陈刚在大会上发言。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席大会。

中央党政军群各部门主要负责同志,首都各界团员青年代表以及部分国家驻华使节等约1000人参加大会。

### 感悟百年团史 凝聚奋进力量

昨日,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。图为省总工会机关团委、各团支部组织机关青年团员集中收看现场直播。

通讯员钟志军 摄



立足本职岗位 学习时代楷模

## 寻找“钱海军”

记者李凡、李国峰报道 自近日中宣部授予国网浙江慈溪市供电公司客服中心社区经理钱海军“时代楷模”称号以来,关于钱海军的报道便不断见诸各大媒体平台。越来越多的人认识了这位“以实际行动书写新时代雷锋故事”的电工资傅,为他的事迹所感动,被他的精神所激励。此前受限于疫情影响,记者只能通过电话的形式连线钱师傅。然而百闻总是不如一见,出于内心不绝于耳的呼唤,为了更好地记录这位“时代楷模”,记者踏上了一段寻找“钱海军”的旅程。

印迹:当志愿服务成为一种习惯

汽车驶向宁波慈溪,下高速转入胜陆高架,沿途是一片苍翠的群山,在雨后愈发显得明媚夺目,仿佛是要积蓄了一整年的绿意在顷刻间恣意盛放。慈溪市的三北大街一路畅通,钱海军志愿服务中心就坐落在这条主干

道上。

距离钱师傅越来越近了,他会在吗?

“不好意思,钱师傅刚接到服务热线,赶去现场抢修了。”钱海军志愿服务中心党支部书记唐洁告诉记者,“要不你在这等下他吧。”唐洁指了指门边一个不起眼的办公桌,只见上面堆满了工具和客户需求信息,“这就是钱师傅的工位”。

“他平时就是这样的,做起事来风风火火。你想找他哦,得看缘分。”钱海军志愿服务中心项目专员胡群丰笑着说道。看来人是名记者,胡群丰主动讲起了自己加入志愿服务队的故事。“我算是最早一批的志愿者了,和钱师傅一样是从基层电工做起的,一开始我也不太理解他怎么那么有精力,跟他一起做志愿服务以后才真正感受到,原来帮助他人也会‘上瘾’哩!”作为钱师傅的“黄金搭档”,胡群丰这些年把自己全身心投入到“千户

万灯”公益项目中,足迹从慈溪本地蔓延开去,遍及浙江、西藏、贵州、四川、吉林,甚至还因此机缘在大凉山收了多名乡村电工“徒弟”,教会他们用一技之长改善生活、服务社会。“每次看见小徒弟们在掌握技能后脸上露出发自内心的笑容,我都感到很开心!”

“胡群丰可是我们这里最早登记人体器官捐献的志愿者呢!”唐洁向记者罗列起团队里一个个了不起的志愿者:义务献血10余年累计6万毫升的周丰权、总是抢先报名志愿服务且随叫随到的王军浩……

薪火:怀一颗善心,扬一技之长

眼看等不到钱师傅归来,记者不免面露怅然。“不如你去周巷职高看看吧,那里或许有你要找的东西。”唐洁建议。

“向‘时代楷模’钱海军学长学习!”慈溪市周巷职业高级中学的行政楼前赫然罗列着这样

一行大字,几名身穿校服的学生表示:“钱学长一直都是我们的骄傲。”原来,钱海军早年就在这里就读。

漫步在这所偌大的校园里,仿佛随处可以看见钱海军的“身影”。教学广场上有他写给学弟学妹的话、道德实践墙上挂满了他带领学弟学妹进行志愿服务的照片。每个学期的“开学第一课”、每年的“学雷锋日”,只要钱师傅在慈溪,就一定会回母校给孩子们分享自己的亲身经历,雷打不动。”“周巷职高”校长张红阳告诉记者,周巷职高早在2006年就成立了环保小分队,是后来周巷职高钱海军志愿服务队的前身。在“钱学长”的引领下,“周巷职高”的学生们时常开展宣传环保、慰问民工子弟、走访敬老院等志愿服务活动。“我明显感觉到,参加志愿服务后的孩子们都变得更加阳光了。”张红阳说。

(下转第4版)

## 全国五一劳动奖章获得者张晓鸿: 被群众需要 是最大的褒奖

奋斗心语:我要通过实干、肯干、能干、巧干带领大家把社区建得更温馨更温暖,让更多居民感受到“未来社区”的美好方便。

### 劳动最光荣

记者胡翀报道 最近,张晓鸿的头上又冒出了不少白发,让她看起来略显疲惫。工作簿上,疫情防控工作不能松、“未来社区”创建进度要跟上……一件件具体又琐碎的事情,占据了她大部分时间,染发的时间不得不往后推了又推。

张晓鸿是绍兴市柯桥区柯桥街道大渡社区党总支书记、居委会主任。这个有着柯桥规模最大、杂事最多、管理最难“三最”之称的城市社区,在张晓鸿和团队共同努力下,如今正向着打造全省“未来社区”的目标稳步前行。

2018年,张晓鸿带着18年基层工作经验来到大渡社区。“喜欢做群众工作,被他们需要是对我最大的肯定。走在路上,不管认识不认识,我都会跟大家打招呼,聊几句。”张晓鸿说,自己的群众工作就是从闲聊开始的,“手机里微信好友数量过千了。”

前段时间,大渡社区收到了一封来自千里之外的感谢信。寄信的是原来住在这儿的何大伯。因为女儿工作调动,何大伯跟着移居广州,可外孙女的户口还留在柯桥。广州这边入学要户口、来回一趟也不方便,抱着试试看的心情,何大伯给张晓鸿发了条求助微信。

这位何大伯的微信是张晓鸿之前在社区图书馆偶遇对方,随口攀谈几句后加上去的。“居民的事,没有一件是小事。”对于何大伯的求助,张晓鸿没有应付了事,将任务交给了社区专门负责户籍业务的工作人员李银曼。一周后,远在广州的何大伯顺利收到

从柯桥邮递过来的新户口簿。自从张晓鸿来了之后,社区居民们感受到不少地方起了变化——社区会定期开展“邻里糕”制作活动,大家一起做,相互分享;社区中很多居民需要缝补补、修鞋配钥匙,走访中,张晓鸿和社区干部也了解到不少老年居民有这方面特长,于是成立了达人工作室,让老人可以发光发热,也为居民提供一份便利;推出了24小时便民服务站,让居民不出小区就可以打印资料、复印身份证件、存取资料、借用工具……“现在感受到了服务到家、温暖到心,有一种润物细无声,却沁人心脾的味道,我觉得我们的社区正在往这方面靠拢。”社区居民吴正芬说,“大家现在都说,有事就找张书记。”

正是因为自己和团队的细致工作,将大家的心渐渐聚拢到了一起,在这几年的新冠肺炎疫情防控工作中,社区党员、干部、群众万条心拧成了“一股绳”,共同努力使社区经受住了考验。

2020年新冠肺炎疫情暴发期间,大渡社区作为全省最大的“移民社区”,疫情防控压力陡增。张晓鸿说,“今年‘五一’,张晓鸿因为出色的工作,荣获全国五一劳动奖章。”荣誉肯定的是大家的共同努力,而不是我一个人。下一步希望我们早日建成‘未来社区’,让更多居民感受到未来社区的美好方便。”张晓鸿说。



增:2.5万多常住居民,60%以上都是外来的,还有500多位外籍居民。当时,社区工作人员仅有9名,但需要居家隔离的却达到715户、2868人。

那段时间,张晓鸿和社区工作人员每天走访200多趟,整个社区133幢高层住宅、195个单元全部走遍,饿了吃泡面,困了趴在办公桌上睡一会儿。长时间高强度的工作,把大家都累坏了,个个声音嘶哑,嘴唇发炎,眼睛深陷。

社区工作者们务实的工作感染了周边的人,大家纷纷加入到抗疫队伍中来。这里面有社区居民,有退伍军人,有快递小哥,还有外国朋友。有人帮忙买药,有人送来口罩,有人分享从农村老家带来的蔬菜,众人守望相助,一直坚守了14天,社区成了一个温暖的家庭。

今年“五一”,张晓鸿因为出色的工作,荣获全国五一劳动奖章。“荣誉肯定的是大家的共同努力,而不是我一个人。下一步希望我们早日建成‘未来社区’,让更多居民感受到未来社区的美好方便。”张晓鸿说。